

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi  
Könyvnyomda és Papir-  
árugyár részvénytársaság  
Főter 38. szám alatt,  
hova úgy a lap szellemi részét illető  
közlemények, mint az előtti  
zetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza.

**Előfizetési feltételek**  
helyben házhoz hordva vagy vidékre  
postán küldve:  
Egész évre . . . . . 6 ft — kr.  
Fél évre . . . . . 3 ft — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 ft 50 kr.

**Hirdetések díja:**  
centiméterenként 3 kr. Kereske-  
dők és gyárosok külön árkedvén nyen-  
ben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.  
Nyílt tér sora 20 kr.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Előfizetési felhívás

### „KÖZÉRDEK” XVIII. évfolyamára.

Alkotmányos életünk erős küzdelemre van utalva s e küzdelemben súlyos próbára van téve a törvénytisztelet, a jogérzet, a nemzeti hagyományok követése s a magyar nemzet igaz szeretete is. Nem szabad engednünk, hogy e küzdelem fektelen párharczszá süljedjen, melyet egyes vezérkedők különleges családi zászlói alatt vívnak meg az elvakult pártfelek Minket az emberiség magasztos eszmei, az igazi hazaszeretet, Magyarország nagy jövőjében való hit kell hogy vezessenek. Mi híven ragaszkodunk hazánk alaptörvényeinek, az alkotmányossághoz, s híven ápoljuk azt az erős hazafias jogérzetet, mely felvilágosultsága és szabadelvűsége folytán diadalmaskodni tudott a balszerenese gyászmeleki csapásain is.

E küzdelmes időben összetartásra hívunk fel minden derék hazafit. Nyíltan és őszintén mondjunk véleményt a fölött, ami káros lehet színtén jobb jövőjére, és csak oly törekvéseket pártoljunk, melyeknek alapja a törvény, az igazság s a valódi szabadelvűség. Tegyük meg hatáskörünkben mindent, mi e nehéz körülmények között alkalmas lehet arra, hogy a szabad vélemény nyilvánítása mellett távol tartja a szenvedélyek pusztító harcát s annak veszes következményeit.

Bizonyára egy vidéki lapnak kised a köre s kicsiny lehet hatásának ereje. De mi büszkék lehetünk arra, hogy kitarató, becsületes munkával sikereket tudunk felmutatni a multban s feladatunkat: összetartani hazafias érzelmű társadalmunkat, híven szolgáltuk. Ez lesz törekvésünk jövőben is, s a „Közérdek” e törekvésének pártolására kérjük fel bizalommal t. olvasóinkat.  
Nagy-Enyed, 1898. december havában.

A „Közérdek” szerkesztősége:  
**Dr. Magyarai Károly.** Török Bertalan.  
Főmunkatárs:  
**Dr. Ebergényi Sándor.**  
A „Közérdek” előfizetési árai:  
Egy évre . . . . . 6 ft — kr.  
Félévre . . . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . . . 1 „ 50 „  
Az előfizetési pénzek a „Közérdek” kiadóhivatalába küldendők.

## A politikai helyzethez.

A pillanatnyi nyugalomra, mely a politikai életben érvényt szerzett magának, vajjon a felizgatott szenvedélyek új vihára következnek-e, vagy pedig tartós lesz a relatív nyugodtság, ki fog tűnni már az első napon, melyen újra megkezdődnek a képviselőház ülései. Ama néhány nap alatt, amíg a parlament törvényhozói tételességét a rövid vakáció megszakította, oly számos és oly fontos események merültek fel, hogy még a legpesszimistább bírálóknak is nehezére eshetik, azoknak stimuláló hatását, mely tényleg bennük van, tagadni, vagy kevése becsülni.

Mindenek előtt teljes súlyal esik a mérleg serpenyőjébe báró Bánffy miniszterelnök audienciája a királynál e parlamenti szünet alatt, mely audienciának eredményéből az országgyűlési ellenzéki pártoknak azt a tapasztalatot kell levonniok, hogy minden mesterkedéseikkel sem sikerült nekik a miniszterelnök állását megrendíteni, avagy a szabadelvűpárt bizalmát vezére iránt aláadni. Sőt mindennek éppen az ellenkezője történt. A korona bizalma báró Bánffy iránt félreismerhetetlen és félremagyarázhatatlan módon újfent megnyilatkozott, a jövőre vonatkozó tervek megerősítésében és a történetek jóváhagyásában s a kitartásra való buzdításban kifejezést jutott. A szabadelvűpárt az ő és a vezére állása ellen intézett heves rohamra csak még szorosabb csatasorokba gyülekezett s ha lehetséges, még bensőbb és homogénebb lett és megértette az ellenzéki pártokkal, hogy törekvéseik, amennyiben a kormánypárt széthasítására vannak irányítva, feltétlenül hiában valók és kilátástalanok.

A második tanulás, mely az ellenzéknek a szünet alatt bizonyos mértékben magától kínálkozott s melyet nem kell neki előbb még megmagyarázni, a kormány magatartása az elnökválasztás kérdésében. A kormánynak nem szándéka az ellenzék bántani, hanem mindent el akar követni, hogy lehetővé tegye a rendezett parlamenti állapotokat. Ez a jelentősége Perczel Dezső belügyminiszter elnöki jelöltségének. Perczel már ült a képviselőház elnöki székében és az akkori működésére való visszacsümlékezés megengedi, hogy ezt a választást a legsikerültebbnek nevezzük. Hangsúlyoznunk kell itt, hogy az ellenzék sem meríti rosszul alkalmazott averziójának indokait Perczel elnöki működéséből, hanem állítólag későbbi miniszteri ténykedéséből, mely averzióban azonban még higgadtabb ellenzéki politikusok sem osztoznak.  
Ami az ellenzéknek a nyolcz napos parlamenti szünet

alatt a legkellemetlenebbül kellene, hogy feltűnjek s amiből további eljárására és egész jövőjére tanulságot kell levonnia, amennyiben igényt tart rá, hogy hazafiasnak, nemzetinek és szabadelvűnek tartsák, az az a szózat, melyet az ellenzék szövetségesei, a néppárt tagjai adtak ki és terjesztettek el. A néppárt e nyilatkozatában egyenesen a törvényhozásban való szabadelvűség ellen általában és különösen az egyházpolitikai törvények ellen támad. Újra kulturháborúra szólít fel, a szabadelvű vívmányokat és intézményeket meg akarja semmisíteni, felekezeti vizsályt és vallásháborút hirdet az egész vonalon. Az ultramontánizmus az a maga egész meztelenségében, a legfeketébb reakció, mely mindig akkor meri felemelni a fejét, mikor látja, hogy heves ellenség szorongatja a szabadelvűséget, az országot válságba es zürzavarba dönteni készül.

Ha a nemzet többségének és a koronának kifejezett akarata nem képes észre téríteni az ellenzékkel; ha a gazdasági zavarok rénképe nem tudja mérsékelni az ellenzék rohamát: a néppárti manifesztum kell, hogy kinyissa az egek ostromlójának szemét s végre belássák, hogy nem abszolutista merénylet ellen folytatnak szemlalomharcot, hanem a fekete reakció munkájának legnehezebb részét végzik. Ez a fekete kiáltvány érthető nyelven beszél: az ellenzék egyesült eljárása nem a szabadelvű pártot, hanem a szabadságot, függetlenséget és szabadelvű alkotmányt semmisíti meg.

## Nyilvános nyugtázás.

Alsófehér vármegye alispánjától a következő értesítést vettük:  
19786—898.

A „Közérdek” tekintetes szerkesztőségének.  
Helyben.

Dicsőült Erzsébet királynéknak szobrára küldött 279 ft 29 kr, azaz kettő száz hetven kilenc forint 29 krról szóló nyugtát a nagyméltóságú miniszter ur leküldvén, annak másolatát tisztelettel megküldöm.  
Alsófehér vármegye alispánjától  
Nagy-Enyeden, 1898. december 10.

Csató János  
kir. tanácsos, alispán.

## TÁRCSZA.

### A falu gyermeke.

— Rajz a székely népeletről. —  
Írta: Harmath Lujza.

Balog Andrist mindenki úgy ismerte a falunkban, mint egy józan életű, tisztességes, becsületes embert, ki habár idegenből származott, mindig csak javára volt a községnek. Azért mindnyájan nagy részvéttel voltunk iránta, mikor a nyáron eltemette a feleségét. Alig voltak négyéves házások s nagy szerelemből lettek egymáséi. Annak idején sokat beszéltek e dolgról, mert igen érdekes történetje van e szerelmi frigynek.

Nagy, díszes állami iskolát építettek a faluban s néhány idegen mesterlegény is dolgozott az építkezésnél s azok között Balog Andris, az ácslegény. Szép, daliás alak volt, mint egy Herkules. Barna haja s mély tüzű, olajszín szemei voltak, melyekben, ha mosoly derített fel különben komoly arcját, valami vonzó jószág, valami gyermekies naivság tükröződött. De nem csak ez volt, ami a falubeli lányok szívét megvette, hanem komoly, tartózkodó, becsületes viselete, mely annyira elűtött a mostani legények könnyelmű, duhaj modorától.

Ha a falu leányai ott elmentek az építkezésnél, bizony elégszer ott feledték magukat, hallgatva a Balog Andris szomorú énekét, mely úgy meg-megremegtette szívüket. Sokért nem adták volna, ha ilyenkor a szép

ácslegény is enyelgő szóba áll velök, mint a többiek. De szívesen eltűrték volna tőle még azokat a vaskos tréfákat is, melyeket a többi legények megengedtek maguknak velök szemben.

De Balog Andris, úgy látszik, még észre sem vette a hódítást, mit a faluban véghez vitt. Szomorú dala egyforma sóvárgással bugott végig a falun s szemei mit sem értő egykedvűséggel nyugodtak az érte rajongó sergen.

El is határozták, hogy meg van rontva, nem tud szeretni s e miatt oly panaszos mindig éneke. A szép dalos madár — amint maguk közt neveztek — csuálmányban van és csak akkor lesz megváltva, ha valaki megdobogtatja szívét.

De sok megváltója akadt volna a lányok között! Egyszer úgy nyár derekán szénagyűjtő kalákát rendezett a tanító s az idegen legényeket is meghívta a tánczba, mely jó székely szokásként a kalákát követte.

Szép, gyönyörű nyári délután volt, mikor megszólalt a vén Jankó czimbalomja a nyárad-parti fűzesben, ahol nyári időben rendszeren tartották az efféle multságokat.

Ott volt az egész ifjuság s folyt a táncz lelkesen, mikor az idegen legények megérkeztek.

Balog Andris nem vegyült a tánczba, mint a többiek, hanem a leveleszín alá húzódva, egy fél liter bort kért magának s onnan nézte egykedvűen a vidákokat.

Hirtelen mintha megrázkodott volna, majd kigyúlt arccal, lángoló tekintettel ugrott fel helyéről.

Pétru Anka, a gazdag oláh molnár leánya, szép, drága nemzeti öltözetben érkezett a tánczolóok közé. Nyakán három sor ezüst és arany pénz csüngött, fülében arany függők — ami falun majdnem csoda számba megy — és övében finom rojtos selyem kendőt viselt. Szép és üde volt Anka, mint egy tavaszi virágszirom s termete, tartása, viselete egészen elűtött a többiétől. Nem hiába, hogy Petru Lázár egyetlen rózsaszálnak hívta a leányt és fennen hirdette, hogy tiszteletes asszonynak nevelte s nem adja másnak, ha éppen csillag volna is huplokán.

A székely legények nem is közeledtek komoly szándékkal feléje, a tánczban is csak úgy becsületből viték el egy-egy fordulóra.

Balog Andris lehet, hogy nem hallott semmit e dolgról, vagy ki tudja, minő érzés vezérelte, de egyszer csak hirtelen ott termett a szép oláh leány előtt és dőlczegen összeültvén bokáját, megszólította:

— Tánczolsz velem egy fordulót szép hugom?

A leány előbb meglepetve, majd tetszőleg nézett a daliás legényre és sugárzó arccal felelte rá, hogy — igen.

A legény átölelte a szép Ankát, szemök sugara egybeolvadt s arczukra kiült az a csodálatos fény, mely a sziv édes melegétől kapja táplálékát, s tánczoltak oly önfeledten, mintha az egész világon csak ők ketten léteznének.

Ez a találkozás határozott életük felett. Szíveikben megszólalt az a csodálatos törvény, mely örökkön meg-

Ad. 17202.  
mk. 898.

Má sol at.

## Nyugta

279 frt 29 krról, azaz kettő száz hetven kilencz frt 29 krról, mely összeget, mint a „Közérdek“ című nagyenyedi hírlap által az Erzsébet királyné emlékszóbor javára eszközölt gyűjtés eredményét, hogy kézhez vettem, ezennel elismerem.

Budapest, 1898. évi december hó 8-án.

Azaz 279 frt 29 kr.

Huszár Adolf

kir. tanácsos és segédhivatal-főigazgató.

P. H.

## Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi (szombati) üléséről főszerkesztőnk lapunk részére a következő távirati tudósítást küldte:

Budapest, szombat d. u. 1 óra.

A képviselőház ülésén Madarász József elnökölt. Az elnökválasztás felett hétfőn határoz a ház. A mai ülésen interpellációkkal felszólaltak Kálmán, Rakovszky képviselők. A zsúfolt ház Madarásznak törvénytiszteltre felhívó megnyitóját tetszéssel fogadta. Elnökjelölt Perczel belügyminiszter, alelnök Dániel Gábor.

## Közigazgatási bizottsági gyűlés.

Ez évi utolsó gyűlésünk Zeyk Dániel főispán elnöklése alatt f. hó 14-én élenk érdeklődés között folyt le. Megjelentek a választott bizottsági tagok közül gr. Bethlen Sándor, dr. Ujfaluusi József kanonok, Szalánczy Lőrincz, dr. Mohay Sándor Batta Bertalan, Zeyk Kálmán, Török Bertalan. Csató János alispán jelenti hogy a törvényhatósági bizottsági tagválasztások nov. hó 15-én szep. rendben folytak le. Felszólamlas csak a Zalathán történt választás ellen adatott be, melyet, a megnyitás és bezárás alkalmával bebizonyult szabálytalanság miatt, az igazoló választmány megsemmisített. A közigazgatási ügymenet rendes.

Gáspár János főjegyző az egyes minisztériumoknak a közigazgatási bizottság részletes évi jelentéseire vonatkozó válaszait, dr. Varró László tb. főjegyző különösen anyakönyvi kerületek újabb beosztását célzó javaslatokat és építkezési ügyeket adtak elő. Báró Bánffy Kazimir aljegyző több mezőrendőri ügyet és Abrudbánya város azon jelentését terjeszté elő, miszerint a város övező kopár területeket 3 év alatt befásítja. Dr. Lengyel György aljegyző több kihágási felelősséget referált szorgos vizsgálat alapján hozott alispáni ítéletek ellen.

Széplaki Ödön kir. alügyész jelentése szerint november hó végén a gyulafehérvári törvényszéki fog-

házban 173, Abrudbányán 4, Balászfalván 5, M.-Ujvárt 2, N.-Enyeden 14, Vizaknán 30 rab volt elzárva. Rend és tisztaság kifogástalan volt.

Reinbold Olivér kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentése szerint november hóban befolyt egyenes adóban: 126.156 frt 98 kr. hátralek: 949.797 frt 30 kr.; hadmentességi díjban: 3511 frt 5 kr. hátralek: 90.087 frt; ital- és fogyasztási adóban: 24.694 frt 75 kr. hátralek: 90.087; illetékhátralekből: 6977 frt 76 kr. hátralek: 284.143 frt; illetékek-egyenértékben: 3591 frt 3 kr. hátralek: 39.771 frt. A bizottság egyúttal több dologi végrehajtást rendelt el hátralekos kincstári tartozások fedezése végett.

Tóth Miklós árvaszéki elnök jelentése szerint a várm. árvaszék 15.311 árva és 541 gondnokság alatti ügyeit intézi. Abrudbányán 277 árva és 5 gondnokolt, Gyulafehérvárt 654 árva és 5 gondnokolt, N.-Enyeden 404 árva és 8 gondnokolt, Vizaknán 494 árva és 19 gondnokolt ügyeit intézik az árvaszékek.

Albert Ivan kir. főmérnök havi jelentése szerint az államutak kifogástalanul jők; a kedvező időt felhasználva, a gyulafehérvár-topánfalvi uton az építkezések most is folyamatban vannak. A mérnöki beomlott nagy hid helyreállítását a kereskedelmi miniszter 12.428 frt költséggel engedélyezvén, a munka-kiadás iránti tárgyalás f. hó 19-én lesz megtartva. A törvényhatósági utak kielégítő karban vannak; a fedanyagok ki lettek hordva s kevés kivétellel be is ágyazva. A felyned abrudbányai ut ponor-kisgyógygypataki részén 3.4 km. hosszú szakasz közmunkával állítottott elő, úgy, hogy a kisgyógygypatakiak már rendes járművel közlekedhetnek.

A mihályfalvi Küküllő-híd kiépítése végett a közigazgatási bejárás f. hó 15-én tartatik meg. A közúti alapba 17.306 frt 60 kr. folyt be. hátralek: 102.901 frt 30 kr. A f. évben teljesített tevékeny munkálkodásért több utbiztos részére jutalmat szavazott meg a bizottság, továbbá több ezer frtra menő vállalati munkadíj kiűzetését is egyes vállalkozók részére elrendelte.

Azon indokból, mivel a helyben levő kulturmérnöki hivatalhoz utalt számos, igen fontos vízrendészeti és szabályozási ügy a személyzet csekély száma miatt hosszú időn át sem nyerhet elintézését, holott a megfelelő pénzelőlegek is be lettek fizetve, Csató alispán azon igen helyes indítványt tette, miszerint a földmívelési miniszterhez felterjesztés tételsek avégből, hogy a kulturmérnöki hivatalhoz a főnök melébb neveztessek ki.

Dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelő jelenti, miszerint a lefolyt november hóban 29 iskolát látogatott meg 154 tanostályiál, és az ezekben észlelt hiányok és bajok orvoslása iránt a kellő intézkedéseket megtette. Részt vett továbbá az alsófehérvármegyei róm. kath. tanító-egyletnek Tövisen tartott évi rendes közgyűlésen, amelyen gr. Majláth Gusztáv erd. róm. kath. püspök is megjelent. A maros-ujvári állami iskolához, tekintettel a növendékek nagy számára, egy újabb, a 9-ik tanterő engedélyeztetvén, erre

Eszéky János abrudbányai állami tanító helyezettett át. A maros-ujvári ujonan szervezett állami kisdedovoda működését megkezdvén, az intézet megnyitási ünnepélye nagyszámu érdeklődő közönség jelenlétében mult hó 20-án tartatott meg. A vingarádi állami iskolai buterzat kiegészítésére 96 frt államsegélyt, az a lamori és asszonynepei állami iskoláknál pedig a női kézimunka-tanítás engedélyezését eszközölte ki. A tanítói testületben a következő változások fordultak elő: Dolezsalné Riszner Ludmilla gyulafehérvári tanítónő a meghalál, Ujláziné Heiszler Kamilla magzarigeni tanítónő a gyulafehérvári, Widmann Malvin alvinczi tanítónő a gyongyósi és Kabán József borberki tanító a facseti iskolához helyeztettek át. A tanítás a vármegye iskoláiban akadálytalanul folyt az egész hónapban.

Dr. Magyar Károly m. főorvos jelentése szerint november havában az egészségügyi állapot általában nem volt kedvezőtlen. Difteritisz 12 községben 36 esetben (18 halálos), vörheny 6 községben 43 esetben (19 halálos), vereshimlő 5 községben 124 esetben (4 halálos), hagymáz 13 községben 31 esettel (7 halálos), szamarihurut Nagy-Enyeden és Tövisen 7 esettel (egy halálos), vérhas 3 esetben, gyermekági láz 1 esetben, bárányhimlő Vizaknán és Valea-Doszulujban 12 esettel fordult elő Trachomában 40 egyén szenvedett. Ezek közül 1 meggyógyult, 39 tót mpszámos hazautazott. Halálozás történt: N.-Enyeden 10, Gy.-Fehérvárt 10, Vizaknán 1, Abrudbányán 4, Sz.-Csanádon 4, Tövisen 6, Alvinczen 2, M.-Igenben 1, Zalathán 5. A megye kórházban 58 beteg apoltatott; gyógyultan kibocsátott 37, javultan 5, kezelés alatt maradt 41.

## Vegyes hírek.

— **Olvasóinkhoz.** Lapunk mai száma közli előfizetési felhívásunkat. Midőn e helyen is felhívjuk arra t. olvasóink figyelmét és kérjük jövőre is szives partfogásukat, kötelességünknek ismerjük ezuttal is kijelenteni, miszerint jövőben is első és fő kötelességünk leendő az elvállalt feladatnak híven megfelelni. Munkatársaink a régié és ezek száma a folyó évben is még szaporodott, mert mindig egyik kiváló gondoskodásunkat képezte, hogy lapunk minden egyes rovata szakképzett írók által láttassék el. Rendes dolgozó-társaink: dr. Ebergényi Sándor, Lázár István, Horváth Miklós, dr. Farnos Árpád, dr. Farnos Dezső, Székelyhid Vektor, Pakots József, Szabó Gyula, Sallak Róza, Balogh Ferenc és Székelyhid Ölon. Időközönként Albert Ivan, dr. Bikfalvy Károly, Gáspár János, dr. Nagy Károly, Szilágyi Farkas, dr. Varró László, dr. Winkler Albert, dr. Werner Gyula kiváló tollából nyerünk közleményeket. Tudósítóink — mint eddig is — mindig a leglelkismeretesebben és leghívebben fognak értesíteni mindazokról, mik a vármegye területén történnek és olvasóinkat érdeklik.

ujuló nyilvánulásában oly elválhatatlanul fűzi egybe a szeretni vágyó szíveket.

Szerették egymást mélyen, igazán és megesküdtek, hogy semmi sem fogja őket elválasztani egymástól.

Sejtelmök sem volt arról, hogy mekkora küzdelmeknek néznek elébe.

Petru Lázár hallani sem akart a dologról s mikor Andris megkérte leányát, csakhogy bottal nem verte ki házából. Többre nevelte, — szolt paraszt göggel — az ő leánya nem való olyan embernek, ki keze munkájával keresi kenyerét. Aztán székelynek oda nem adná egy világrt.

S pedig Balog Andris székelynek született s ez lehetett fő oka a hajthatatlan oláh ellenszenvének.

Azt lehetett volna hinni, hogy itt vége szakad az egész szerelmi históriának, de nem úgy történt. Az igaz szerelem nem ismer akadályt, az igaz szerelem a küzdelem által még aczélosodik, mint ércz a tűzben — de nem hamvad el soha.

Igy volt Andriséknál is. Megesküdtek egymásnak, hogy szeretni fogják egymást híven, igazán, hogy készek minden küzdelemre és meg is tartották szavukat emberül.

Habár az iskola a nyár végével be volt fejezve, Balog Andris nem távozott el, hanem házat bérelt ki s úgy, ahogy egy szegény embertől telik, be is rendezkedett.

Gyakran hallottuk szomorú dalait végig csengeni szép holdas éjszakákon.

Vajjon megváltja-e az, akit szeret?

\*

A kérdésre egy nap megjött a válasz. Mint a villám futott végig a hír a falun, hogy a szép Anka ott hagyva titokban apja jó módu házát, szegény sorsu kedveséhez költözött.

Nos, ki veti rá az első követ?

Szokatlan és elítélendő megoldás, de megtörtént. Anka képes volt szembe állani a közveleménnyel azért, kit oly végtelenül szeretett, erős akarattal törte szét az akadályokat, melyeket a paraszt gög és fajgyűlölet emelt közéjük.

Tehát egymáséi voltak. A fájó dal elnémult, a kis házba a boldogság költözött, sokáig nem beszéltek magukról. Hiszen a boldogság nem szeret kérkedni.

De hát az élet olyan, mint a tenger, soh' se tudjuk, mikor cobácsolja fel hullámain a vihar s e hullámok mikor csapnak össze fejünk felett, hogy elnyeljenek végkép.

Egy napon az öreg Petru végrendeletet csinált, melyben mindenéből kitagadva egyetlen leányát, egész vagyonát az oláh ekleklziának hagyta.

Eh, elég erősek a Balog András karjai, hogy azok munkájával eltartsa feleségét! . . . Így gondolta mindenk.

Néhány nap mulva egy építésnél nagy szál borona esett az Andris lábára és hosszú időre munkaképtelenné tette.

És miután a szerencsétlenség nem jár egyedül, egész sorozata a kisebb-nagyobb bajoknak következtek el szegény Balogékra.

Anka egy kis leánykának adott életet s ez hosszasan ágyba dönté. Felgyógyulása után sem volt többé egészsége. Felni lehetett, hogy anyja mellbaját örökölte. Petru ivásnak adta magát s nap nap után ott dorbézolt a korcsmában, átkozva leányát, ki tönkre tette minden számítását.

Régi közmondás, hogy ahol a nyomor bejön az ajtón, ott a boldogság az ablakon ugrik ki.

És Balogéknál bejött ez a kínzó vendég és össze-tönte, megkinozta erős aczélos lelkeit. Oh, a nyomor-

ban nehéz az ellentállás! . . . Ti, kik folytonosan jólétben éltek, még fogalmatok sincs arról, hogy mennyi kint, gyötrelmet, kétségbeesést rejt a nyomor s mennyire megtöri az ellentálló erőt.

Szinte megváltás volt szegény Ankára nézve a halál, mely kiszakította övei köréből.

Künn gyönyörű őszi idő volt, a sárguló fák halk, sohajjal hullatták leveleiket s a mezőn az őszi vetés élénk zöld sávjai tarkázták a sötétes tarlót. A téli álom halk sohaja libbent végig a nagy mindenségben.

Gondolkozva az elmulás e szomorú metamorphosisán, ablakomnál álltam, mikor jelentik, hogy Balog Andris beszélni ohajt velem.

Egészen meglepett a nagy változás, melyet a bánat véghezvitt e fiatal Herkulesen.

Roskatag, öszbe vegyülő férfi állt előttem, kinek sárstól vörös szeméi bátoratlanul tekintettek körül.

Egy kis, három éves lánykát tartott karjain, kinek vidám gyermekkacagása olyan nagy ellentétet képezett a szomorú ember csüggeteg lelkével.

— Nos, András, — szélitottam meg — tán valami baj van?

— Az, instálom, még pedig nagy.

— Hogyan?

— Beszélitottak katonai gyakorlatra négy hétre.

Itt hirtelen elhallgatott, mintha feltörő zokogását igyekeznék elfojtani, majd kevés vártatva szolt ismét:

— Hozzá szokott a lelkem a szenvedéshez s most alig tudom mégis elviselni, hogy a gyermekemtől elváljak. Istenem, mi lesz szegény kicsikéből nálam nélkül! Kérvényeztem, felfejtettem szomorú helyzetemet, de azoknak nincs szívök: menuem kell, ha nem akarom, hogy hosszú időre becsukjanak.

— S most mit teszen?

A kiváló hírlapíró L. reben Budapest. pondenz" című k nyunk pedig lehetse vidéki lapokat mege natokat azonnal köz szággyűlési képvisel pesti híreket távirat Magunk részéről tel olvasóink igényeit ké kat csak ugy koroná közönségünk kellő n jük, miért is újolag. tések megújítását.

— **A gyulafeh ügyésze.** A hivatal rint ő Felsege a ügyészsze dr. Bodó bíró nevezte ki. Az gász és jeles admin várakozással is néz mert ezen ügyészség horderejű kérdések hogy az új ügyész e ügyészségnek nagy fejleszteni fogja.

— **Meghívó** a gelyező kör"-nek f. h a polg. leányiskola n des közgyűlésére és ünnepélyre. Targyso leányiskolai növende Titkári jelentés. 4. F a polg. leányiskolai 7. Ének, előadva a 8. Az alapszabályok Egy választmányi 1898. évi deczemb ülésből. Török B Emilia titkár.

— **Karácsonyfa** ségi kisdedővó int f. évi deczember hó tartatni, melyre egy a tait tisztelettel megh Óvó bácsi.

— **Gazdasági e** alsófehérvármegyei g gazd. előadását Tövi János borászati fel fas és zöld ojtványok kelyhid Vektor takarmánynövényeink című előadást fogna előadások iránt nagy környékén a gazdak

— Ugy gondoltam adta ezt a gondolatot szuszakámat. Mindig jó lélek köztük, kik gondozást.

— Egy-egy napra

— Igen, instálom.

heln. Huszonheten kéne . . .

— Mért nem jött volna az egész időre.

— Köszönöm hozzá mivel halálhatnám járta ki az eszem. beczézteti kicsikémet unak. Még azt is g lom-építésnél vissza módomban lesz s net

Beláttam, hogy i beleegyezőleg bölint

És a kis Anka apja luban s a jó emberek ambicziót csináltak ban s volt olyan is k varral lehetett kivenn

Már közeledett a asszonyok összeszagtak

Ugy határozta, ho gyermekének s elgond állni a maga lábán.

Mondhattam e ellen

Egész boldogok volt gyermekük, akit ha n este jó szívvel fogm dot, hanem csak öröm Igy maradt aztán a

1899

mitő helyzetetett... zett állami kis-... zetet megnyitási... uság jelenlété-... ugárdi állami... államsegélyt, az... iskoláknál pe-... esetét eszközte... változások for-... gyulafehérvári... Kamilla ma-... dmann Malvin... József borbe-... rtek át. A ta-... anul folyt az... jelentése sze-... állapot általá-... 12 községben... községben 43... községben 124... 31 eset-... és Tövi-... ssetben, gyer-... kán és Valea-... achomában 40... 39 tót... brudbányán 4... M-Izenben 1... teg apoltatott;... kezelés alatt... ma közli elő-... felhívjuk arra... szives part-... tál is kijelen-... köteleességünk... elelni. Munka-... dlyó egyben is... gondosko-... egyes rovata... des dolgozó-... tvaan, Horvath... Dezso, Szé-... zabó Gyula,... lyhdy Ólon... alvy Karoly... Farikas, dr... ermer Gyula... Tudósítónk... meretesebben... ókról, mik a... kat érdeklik.

A kiváló hírlapíró Lichtenstein József szerkesztésében Budapesten megjelent „Pester Correspondenz” című könyv... A gyulafehérvári kir. törvényszék új ügyésze. A hivatalos lap tegnapi száma közli, miszerint a Felsőháza a gyulafehérvári kir. ügyészséghez ügyészsége dr. Bodólla Gábor deési kir. törvényszéki bíró nevezte ki. Az új királyi ügyész mint kiváló jogász és jeles adminisztratív erő ismeretes és mi nagy várakozással is nézünk gyulafehérvári működése elé, mert ezen ügyészség hatásköréhez igen fontos és nagy horderejű kérdések elintézése tartozik, és reméljük is hogy az új ügyész elődének nyomdokait követve, a kir. ügyészségnek nagy tekintélyét és kitűnőségét tovább fejleszteni fogja.

Meghívó a „Nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör”-nek f. hó 18-án, vasárnap, d. u. 2 órákor a polg. leányiskola munkatermében tartandó évi rendes közgyűlésére és az avval kapcsolatos ruha-kiosztási ünnepélyre. Targysorozat: 1. Ének, előadva a polg. leányiskolai növendékek által. 2. Elnöki megnyitó. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári jelentés. 5. Ének, előadva a polg. leányiskolai növendékek által. 6. Ruha-kiosztás. 7. Ének, előadva a polg. leányiskola növendékei által. 8. Az alapszabályok néhány pontjának módosítása. 9. Egy választmányi tag megválasztása. Nagy-Enyeden, 1898. évi december hó 13-án tartott választmányi ülésből. Török Bertalané elnök, Kassalik Emilia titkár.

Karácsonyfa-ünnepély. A nagyenyedi közönségi kislelővő intézetben a karácsonyfa-ünnepély f. évi december hó 21-én d. e. 10 órákor fog megtartatni, melyre egy a t. szülőket, mint a nevelésügy barátait tisztelettel meghívja Nagy-Enyed, 1898. decz. 16. Övö b. a. csi.

Gazdasági előadás Tövisen. Ma tartja az alsófehérvármegyei gazd. egyesület hatodik népies téli gazd. előadását Tövisen. Előadók lesznek: Gálffy János borászati felügyelő, ki „Szőlőink újítéletése fas és zöld ojtványokkal” című előadást, továbbá Székelyhidy Viktor gazd. egyes. titkár, ki „Kiválóbb takarmánynövényeink termeléséről és értékesítéséről” című előadást fognak tartani. Amint értésültünk, eme előadások iránt nagy érdeklődés mutatkozik Tövisen és környékén a gazdaközönség körében.

Ugy gondoltam — folytatta — s tán a jó Isten adta ezt a gondolatot, hogy a falura bizom drága kis szuszkatam. Mindig olyan jók voltak hozzám! Akadt is jó lélek köztük, kik egy-egy napra készek elvállalni a gondozást.

Egy-egy napra? Igen, istáimom. Nem akarnám őket nagyon terhelni. Huszonheten már vannak s még egy napra kéne...

Mért nem jött ide egyenesen? Én elvállaltam volna az egész időre.

Köszönöm hozzám való jószágát, de tán jobb így! mivel hálálhatnám meg szivességét? Aztán meg azt járta ki az eszem, hogy egy napig mindenki dédelgeti, becézgeti kicsikémet, míg hosszabb időre tán megunnak. Még azt is gondolám, hogy tavasszal a templom-építésnél vissza halálhatom a falu jószágát, ott módomban lesz s nem marad a telkem az üdvösség.

Beláttam, hogy igaz van a szegény embernek s beleegyezőleg bölintottam. És a kis Anka apja távollétében ott maradt a faluban s a jó emberek egymás kezéből kapkodtak. Egész ambiciót csináltak belőle, amelyik dédelgesse jobban s volt olyan is köztük, amelyiknek csak perpatvarral lehetett kivenni kezéből. Már közeledett a huszonnyolcz nap vége, mikor az asszonyok összesutak s egy tervvel álltak előmbé. Ugy határoztak, hogy a kis Ankát fogadják falu gyermekének s elgondozzák, eldélgetik, míg nem tud állni a maga lábán. Mondhattam e ellent? ... Egész bollogak voltak, hogy lesz nekik egy külön gyermekük, akit ha nem is anyai szívvvel, de minden esetre jó szívvvel fognak szeretni s aki nekik nem gondot, hanem csak örömet okoz. Így maradt aztán a kis Anka falu gyermeke.

Mózes András kolozsvári lelkész tanár urtól annak a kijelentésére kértünk fel, miszerint a lapunkban megjelent azon közlemény, mely szerint a tudós tanár ur Tövisen unitárius isteni tiszteletet tartott volna, annyiban módosul, hogy az unitárius hívek előtt az isteni tiszteletet nem a lelkész tanár ur, hanem öcsese Mózes Mihály abrudbányai unitárius lelkész ur tartotta meg. A rektifikációt szívesen tesszük közzé.

Gazdag aranyelet. Mint bennünket abrudbányai tudósítónk értesít, az Abrudbánya közelében fekvő Bucsum Izbita községben a La Circu nevű aranybányában igen dus aranyerekre találtak, úgy, hogy az egyheti aranytermés 10 és 20 kilo arany között variál. A bánya tulajdonosai több abrudbányai és bucsumi birtokos.

Megtévesztés. A spanyol és portugál borok vasárlói ez uton figyelmeztetnek, hogy gyakran kínálják bodega borokat, melyek nem a Budapesten, Bécsben és Prágában székelt és az egész continensen elterjedt „The Continental Bodega Company”-től erednek. Ezek az üzletek szinten Bodegának nevezik magukat, hogy a hasonló névvel megtéveszték a közönséget, s úgy lássék, mintha ők a „Continental Bodega” képviselői lennének, boraik azonban csak oly valódjak, mint a bitortolt név, mert csakis és kizárólag kizárólag a The Continental Bodega Company boraik erednek tényleg Spanyolországból és Portugálból, a mint hogy osztatlan elismerésben részesül a Continental Bodega boraik jóságáért. Dr. Hirt egyetemi tanár Boroszlóban „már rég használtatja üdülő betegével”; Dr. Pfistermeister müncheni udvari orvos azt írja, hogy a Continental Bodega 33. sz. Taragona boraik öreg emberek és üdülők számára már évek óta rendeli; dr. Russwarm ambergi dandárörvos rendkívüli erősítő szer gyanánt ajánlja és rendeli e borokat; Dr. Müller hamoveri titk. egészségügyi tanácsos azt írja, hogy kipróbálta a neki beküldött borokat, tisztának, jóízűnek és jónak találta. A próbából fennmaradt bort szegény betegeknek juttatja, a vagyonszűkeknak pedig feltétlenül ajánlja használatra. Dr. Reh frankfurti egészségügyi tanácsos azt írja, hogy főleg a Port-bor az, melyet nagyon gyakran szokott rendelni erősítőnek; Dr. Buttersach heilbronnai udvari tanácsos pedig azt mondja, hogy ajánlja e borokat minden orvos figyelmébe. Vonatközlekedéssel a The Continental Bodega Company boraikra, szívvelkedjük a mai számunkban közzétett hirdetést figyelemmel kísérni.

Szerkesztőség: Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN. Kiadó: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság. Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Szám 129/98. A. j.

Árverési hirdetmény.

A m. kir. kincstár birtokában levő és a nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóság kezelése alatt álló alsófehérvármegyei Maros-Portus és Alsó-M. Váradja közt a Maros folyón átvezető kincstári hid vámszedési joga, valamint a hidhoz tartozó s a Maros jobb partján fekvő vámház jelenlegi bérlete a folyó év végével lejárván, 1899. év január hó 1-től kezdve 3 egymásután következő évre, tehát 1901. évi december hó végéig haszonbérbe fog adatni.

Ennél fogva ezen célból folyó év december hó 27-ik napján d. e. 10 órákor ezen kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében a második nyilvános árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár 5200 frt, de annál kisebb ajánlatok is elfogadhatnak

A szóbeli árverés megkezdése előtt a pénzügyigazgatóság főnöknél 50 kros bélyeggel ellátandó írásbeli zárt ajánlatok is benyújthatók, melyek megfelelő bányapénzzel, t. i. a kikiáltási ár 10%-ával ellátandók.

Az írásbeli ajánlatban az ajánlott összeg szóval is világosan kiírandó s kifejezendő az ajánlattevőnek az a nyilatkozata, hogy az árverési feltételeket ismeri s azoknak magát alá veti.

Ezen árverésre vonatkozó különös feltételek a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M. kir. pénzügyigazgatóság. Nagy-Enyeden, 1898. december hó 13. 1651 1-1

Mária-czelli gyomorcsseppek. Figyelni a védjegyre. A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyu felbőfögés, hasmenés, gyomoregés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs, szűkülés. Hathatos gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott. Gyomortulterhelésnél etelekkel és italokkal, gúliszták, májbajok és hámorrhoidáknál. Enlített bajoknál a Mária-czelli gyomorcsseppek évek óta kitűnőnek bizonyult, amit száz, meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszer-tára Budapest, Király-utca 12. sz. Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megnézni! Csak oly csseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”. 1616 5-22

Haszonbér. A nagyenyedi ev. r. f. egyház a tinódi határreszen fekvő 8 hold 1365 ööl és a Bogácsosban 46 ööl nagyságu ingatlanait 1899. január 1-től 6 évre nyilvános árverésen haszonbérbe adja folyó év december 28-án d. u. 3 órákor a református kántori lakban. Ugyanott és ugyanakkor a várkerületben lévő Hank-féle házas telek is bérbe fog adatni árverés utján 1899. április 24-től 3 évre. 1652 1-2

Árverési hirdetményi kivonat. A nagyenyedi kiségitő takarékpénztár végrehajtó javára Komsa Stefan végrehajtást szenvedő ellen 259 frt tőke, ennek 1894 évi október hó 1-ső napjától járó 8% kamatai, 46 frt 17 kr eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 8 frt 5 kriban meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881 LX. t.-cz. 146. §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbírószág) területen levő miklóslaki 39. számú tjkvben felvett s Komsa Stefan nevében álló A + 3. rendszám 272. hr. számú szántóra 69 frt; 4. r. sz. 378. hr. számú szántóra 33 frt; 6. r. sz. 508. hr. számú szántóra 62 frt; 7. r. sz. 532. hr. számú szántóra 69 frt; 9. r. sz. 617. hr. számú szántóra 12 frt; 10. rendszám 660. hr. számú szántóra 90 frt; 14. r. sz. 892.2. hr. számú szőlőre 50 frt; 15. r. szá. 1014. hr. számú kaszálóra 9 frt; 19. r. sz. 1351. hr. számú szántóra 50 frt; 20. r. sz. 1414. hr. sz. szántóra 12 frt; 22. r. sz. 1507. hr. számú szántóra 84 frt; 25. r. sz. 1714. 1715. hr. számú kaszálóra 214 frt; 26. r. sz. 1771. hr. sz. kaszálóra 100 frt; 28. r. sz. 786.2, 787.2. hr. sz. szántó és legelőre 21 frt; 29. r. sz. 1808.3. hr. számú szántóra 20 frt; továbbá a miklóslaki 333. sz. tjkvben felvett s Komsa Stefan végrehajtást szenvedő, valamint Komsa János és Komsa József tulajdonostársak nevében álló 1. rendszám 56.1, 56.2, 56.3, 57. hr. sz. három faházra és egy k-rtre 196 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeli. Az árverés 1899. év január hó 4. napján délelőtt 10 órákor Miklóslaka község házában fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legfőbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. Árverési szándékozók végrehajtó kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333.88 M. sz. rendlet 8. §-ában felvett óvadékképes értékpapírral az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bányapénzzel letenni, vagy annak a bíróság-nál történt előleges elhelyezésétől az elismervényt szolgáltatni. A kir. járásbíró mint telexkönyvi hatóság. Maros-Ujvárt, 1898. évi szeptember hó 8-án. Csegezy, kir. járásbíró. 1655 1-1

Árverési hirdetményi kivonat. A nagyenyedi kiségitő takarékpénztár végrehajtó javára Vitéz András a Janos fia, Vitéz János, Vitéz József és Horváth Mihály végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 1897. évi január hó 26-ik napjától járó 8% kamatai, 6 frt 85 kr eddigi már megállapított, ugy a jelenlegi 8 frt 75 kriban meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek, nemkülönb n az ezennel csatlakoztatott kir. kincstár javára 140 frt tőke és járulékaik és a marosudasi takarékpénztár javára 55 frt tőke és járulékaik kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881 LX. t.-cz. 146. §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbírószág) területén levő özdí 85. sz. tjkvben felvett s Vitéz András (Janos fia), Vitéz János (Janos fia) és Vitéz József nevében álló A + 1. számú 159.3. 159.4. hr. számú faház és k-rtre 427 frt; 3. r. sz. 549. 550.1. hr. számú kaszáló és szántóra 49 frt; 6. r. sz. 771.1. hr. számú szántóra 13 frt; 7. r. sz. 785.1. hr. számú szántóra 44 frt; 8. r. sz. 928.1. hr. számú szántóra 12 frt; 9. r. sz. 1026.1. hr. számú szántóra 13 frt; 1111.1. hr. számú szántóra 11 frt; 11. r. sz. 1281.1. hr. számú szántóra 39 frt; 12. r. sz. 1387.2. hr. számú szántóra 7 frt; 13. r. sz. 1517, 1518.1. hr. számú kaszáló és szőlőre 115 frt; 14. r. sz. 1681.1. hr. számú szántóra 13 frt; és 15. r. sz. 733.1.1. hr. számú kaszálóra 66 frtban megállapított kikiáltási árban, továbbá a özdí 362. tjkvben A + 1. r. sz. alatt felvett s Horváth

Mihály nevén álló 735.10. hr. számu legelőre 2 friban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelt.

Az árverés 1899. évi január hó 27-ik napján délelőtti 10 órakor Ozd község házául fog megtartatni, mikor is fentti ingatlanok a legtöbbet ígérőknek beesáron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak a kikiáltási ár 10% -át készpénzben vagy a 3333 SS. M. számu rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapirban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez banatpénzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság  
Maros-Ujvárt, 1898. szeptember hó 15-én.

Sólyom  
kir. aljárásbíró

1653 1-1

Kérje  
a *The Continental*  
*Bodega Company*  
olághírű spanyol és portugál  
borait

Sherry  
Portbor  
Malaga  
Madeira  
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb  
fűszer és csemege kereskedé-  
sekben, valamint poharaként  
az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: Budapest  
Kossuth-Lajos és Ujvilág utca  
sarkán a Geny-Casínóval szemben.

1827 18 20

693-1898. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az insbrucki es. kir. járásbírósnak 1898. évi 654. sz. végzése folytán dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Peterlmigo János felperes részére Bellovári György alperes ellen 63 frt 20 kr. követelés s jár. erről elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt

és 520 frtra becsült ingóságokra a m.-újvári kir. járásbírósnak V. 285 2 898. sz. végzésével a további eljárás elrendelvény, annak az alap és felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, az árverésnek Csekelakán végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartása határidőül 1898. évi december hó 23-ik napján délután 1 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt 1 lőszék, 2 ló, 10 szekér esztengeri és 2 ökör a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a

menyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Maros-Ujvárt, 1898. évi december hó 8. napján.

Dergán János,  
kir. bírósági végrehajtó

1654 1-1

## Előfizetési felhívás

# „KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „Képes Családi Lapok” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifju és öreg külön s egyúttal élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok” minden évben négy külön beköthető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok” borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postája”-ban.

A „Képes Családi Lapok” előfizetési ára a Hölgyek Lapja” című divatlappal és a külön beköthető „Regény melléklet”-tel együtt:

Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” annak, aki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A „Képes Családi Lapok” mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, akik ez iránt — legezelszerűbben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

**KÉPES CSALÁDI LAPOK kiadóhivatala,**  
Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

1646 1-5



# DIETRICH ÉS FIA

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, RUM, COGNAC ÉS PALACZKSÖR NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKÖRÖK GYÁRA.

BUDAPEST, IV., RÉGI POSTA-UTCZA 10.

közvetlen behozatalú valódi

# BRAZILIAI RUM-ja.



Kapható: A bizományi raktárban **Bisztritsány Lajos** urnál Nagy-Enyeden, továbbá: **Fridmann Márton** urnál Gyulafehérvárt, **Hillinger Adolf** urnál Maros Ujvárt és **Nuszbaum Ármin** urnál Alvinczen.

1649 1-3

## EGÉSZEN FRISSEN ÉRKEZETT.

Mint több legelőnyösebben ismert magyar öntöttvas-kályha-gyárnak bizományosa, ajánlok öntöttvas-futókat eredeti gyári áron 3-140 o. é. frtig, főző tűzhelyeket 5-40 o. é. frtig, bádóg takaréktűzhelyeket 5-40 o. é. frtig, fűtesőveket, platteneket legelőnyösebben.

Nagy választékban **asztali, szalon- és éjjeli lámpákat**, minden képzelhető **olcsó áron**, valódi **császár-olajat** és tisztított **amerikai petroléumot**, melyek **égő gyufától** sem robbannak fel.

Friss töltésű savanyúvizek mindig raktáron vannak.

Valódi **Nieder-Selters**, **Magyar Margit**, **Borszéki**, **Karlsbadi**, **Salvator**, **Giesshübli**, **Előpataki**, **Marienbadi**, **Rákóczi keserűviz**.

Mint a hírneves budapesti Dietrich cég bizományosa, van szerencsém tudatni, hogy minden fajta rumok **brazíliai**, **jamaikai**, úgy szintén **Arrac de Batavia**, valódi francia és belföldi cognak, minden fajta theák megérkeztek s eredeti gyári áron nálam kaphatók.

Teljes tisztelettel **BISZTRITSÁNY LAJOS**.

Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, vállalkozókat és hivatalokat, hogy bizományosunk **Bisztritsány Lajos** urhoz Nagy-Enyedre nagyobb mennyiségű

## Roman és Portland cementet

küldtünk. A beocsini cement legjobbnak bizonyult minden gyártmány

felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból legelőnyösebben szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

**BEOSINI CZEMENT UNIÓ.**



Az őszi évadra legelőnyösebben ismert **Dietrich és fia** cégétől nagy mennyiségű **kitűnő Brazíliai és Jamaika rumok** megérkeztek, ugyszintén **kitűnő Karaván és Király teák**, mint bizományi raktárosnál, legelőnyösebben kaphatók.

**A leghíresebb gőzmalmi liszteket leszállított áron ajánlom.**

0	2	4	5	7	7/A
18	17	15	14	11	10

**Ingyen élesztő!!!**

5 kiló liszt vételnél a hozzá szükséges legjobb élesztőt **ingyen** szolgálom.

**Korona-tyukszem- és szemölcs-tapaszt** mindenkinek ajánlok. Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt teljesen visszaadom. **Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdi-nyát és orosz halakat** jutányosan ajánlok. Teljes tisztelettel

1345 51-52

**Bisztritsány Lajos.**

Friss székely turó és kaskavál mindig kapható.

### Előfizetési fe

helyben hához hordv  
postán küld

Egész évre . . . . .  
Fél évre . . . . .  
Negyedévre . . . . .

### Hirdetések

centiméterenként  
ők és gyarások külön  
ben részesül

Bélyegdij 30 k

Nyilt tér sor

M

EL

„KÖ  
X

Alkotmányos e  
e küzdelemben  
telet, a jogérzet,  
magyar nemzet  
nünk, hogy e k  
jen, melyet egye  
alatt vivnak meg  
beriség magaszt  
gyarország nagy  
nek. Mi híven ra  
az alkotmányossá  
zafias jogérzetet,  
sége folytán di  
gyászemlék es

E küzdelmes i  
derék hazafit. N  
a fölött, ami ká  
oly törekvéseket  
az igazság s a v  
táskörünkben mi  
alkalmas lehet ar  
mellett távol tar  
annak vészes köv

Bizonyára egy  
lehet hatásának  
hogy kitartó, b  
felmutatni a mu  
fias érzelmű társ  
törekvésünk jövő  
pártolására kérjü  
Nagy-Enyed, 1

A „K  
Dr. Magyar Káro

A „K  
Egy évre . . . . .  
Félévre . . . . .  
Negyedévre . . . . .  
Az előfizetési  
küldendők.

Varrois Lydia  
hirtelen felnyilt  
szobába. Lydia k  
rői, de tekintet  
Derija Alexandra  
és akiről nem is  
Midőn a viszo  
zós ismerősök, j  
mást kölcsönösen  
vidáman így szól

— No de mos  
kettő, kalapot,  
retnék hamarjáb  
jártasságodra, ok  
— Még nem n  
Oivagass csak, n  
— Mivel? —  
— A lezkevel  
— Mifele köny  
— Szanszkrit  
— Szanszkrit?  
mire jó ez? Min  
Lydia hangosan  
— Nekem ugy